

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos pöttyösor egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyetel“nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Megváltozott életviszonyok.

Minden oldalról halljuk emlegetni, hogy az életviszonyok lényegesen megváltoztak. Ebbe a gyakori emlegetésbe minden alkalommal a panasz keserősége vegyül.

Csak nagy elvélve akad egy-egy olyan ember, aki a megváltozott viszonyokban megnyugszik és nem reklamál vissza semmit abból a poétai erővel festett szép multból, amelyet visszasóhajtani szinte divatos betegséggé vált. Legtöbb ember merengő lélekkel gondol az elszállott multra és szomorúan mondja: „Bizony megváltozott minden!“

Hát ez igaz! De megvizsgálhat bennünket az a tudat, hogy ez mindig így volt. Emberi gyarlóságunkban fekszik az, hogy mindennek csak akkor tudjuk meg, ismerjük be valódi értékét, mikor már elvesztettük. Az egészséges ember úgy szólván minden pillanatban játszik egészségével, mintha annak abszolúte semmi értéke sem volna, s csak akkor sóhajt az érte keservesen, mikor már meglepte a betegség. Így van ez minden egyébről. Egészen bizonyosra vehetjük, hogy abban a korban, melyet mi most visszasóhajtunk, éppen olyan elégedetlenek voltak az emberek a fennálló viszonyokkal, mint mi a mostani viszonyokkal, és éppen olyan sovárgással tekintettek vissza az elmúlt életviszonyokra, mint mi.

A folytonos fejlődés, átalakulás örök törvényében rejlik az, hogy életviszonyainknak folytonosan változnia, formálódnia kell a szerint, amint más-más körülmények, állapotok hatása magával hozza.

Hogy azután ezek az életviszonyok melyik minőségükben hatnak lendületesebben az egész emberiség egyetemének sorsára: azt megállapítani mindig a jövő, a történelem ítéletének marad fenn. Mert azokat az életviszonyokat ilyen magasabb szempontból sohasem ítélik meg azok, akik közvetlenül

benne élnek. Mi életviszonyaink közül akárhányszor nagyon kedvezőtlennek találhatunk a mi közvetlen sorsunk szempontjából, a mik az egész emberiség jövője, közös sorsa szempontjából talán nagyon is üdvösek vagy legalább üdvös eredményekkel fognak járnai.

Ha jól meggondoljuk a dolgot, magunkban a megváltozott életviszonyok talán nem is szülnének olyan nagyfokú elégtelenséget, hanem az elégtelenséget mindig inkább az a gyöngeségünk szüli, hogy ezekben a megváltozott életviszonyokba rémséges nehezen bírjuk magunkat beleélni vagy egyáltalán nem is bírjuk.

Lényegesen megváltozott életviszonyokkal állunk szemben mostan is. Hogy mik, minő behatások eredményezték ezt a lényeges változást: annak kutatása, kimutatása nem tartozhatik egy rövidebb újságcikk keretébe. Elég nekünk a különben is mindenki előtt eltagadhatatlan bizonyossággal fekvő tényt konstatálni.

Ma már sokkal nehezebb megélni, sokkal nehezebb a munkája után élő embernek az anyagi egyensúlyt eltalálni, mint néhány évtized előtt. Akkor még a társadalmi életben vidámabb volt a hangulat; napirenden voltak az ügyvezett családias összejövetelek; most itt, most ott volt egy-egy hatalmas ebéd vagy vacsora, utána kirándulás vagy tánc. Ez még akkor nem került olyan igen sora, mert olcsóbb volt minden és sokkal szerényebbek voltak az igények.

De tessék ezt megpróbálni most, mikor az igények szertelenül megsaporodtak, a drágaság nagyobb lett; a jövedelem pedig a régi maradt! Ennek a próbának, ha különösen gyakoribbá válik, okvetlenül anyagi romlással kell járnai.

Ez nem pusztán föltételes állítás; mert tények, szomorú tények bizonyítják ezt is. Csak körül kell tekinteni. Azok az emberek, a kik a megváltozott életviszonyok tekintetbe vétele nélkül tovább folytat-

ják az évtizedek előtti szokásokat a nélkül, hogy régi jövedelmök emelkedett volna: ezt mindig anyagi helyzetök megrendítésével teszik.

Mindebből az következik, hogy mi az életviszonyok változásának gátat sohasem vethetünk ugyan, de rendelkezünk önkakarral arra, hogy a folyton változó életviszonyokhoz alkalmazkodhassunk. Ennél fogva arra kell törekednünk, hogy a társadalmi élet közszelleme is már olyan irányban bontakozzék ki, hogy az esetleg beálló változások alkalmával az új viszonyokba való beilleszkedéshez szükséges erkölcsi erőt már a társadalom közszelleme megadja mindenkinek.

Az mindig veszélylyel jár egyesekre, ha a társadalmi élet közszelleme olyan, hogy a megváltozott életviszonyokkal való dacolást, kihívó szembezállást fejleszti s mintegy versenyre izgatja a küzdő anyagi erőket, hogy ki bírja tovább, vagy ki bírja most is

Azzal, hogy a mult után sóhajtunk; hogy a megváltozott életviszonyokkal szemben elégedetlenkedünk: éppenséggel nem változtatjuk meg a helyzetet és magunkon sem segítünk. De ha kellő okossággal arra törekszünk, hogy a megváltozott életviszonyok arányában módosuljon életmódunk is; ha igényeinkkel szépen bele tudunk illeszkedni az új életkörülményekbe: okvetlenül elérjük az óhajtott eredményt: ha több küzdelemmel is, de tisztességes existenciát biztosíthatunk magunknak és családunknak.

A biztosításügy reformja

A hazai közvéleményt időnként megörvendeztetni egy kis hír: a biztosításügyi reform napirendre kerül. Nyolc év óta legalább is hatszor keltett általános öröme az a nagyjelentőségű dolog, amelyet az a kis hír magában foglal, de sajnos, mindeddig semmivel sem jutottunk közelebb a tényleges megoldáshoz.

Es miért?

Erre a kérdésre nem tudunk feleletet; mert az

egy kis vityillóba. Igen, ilyenekből áll az egyenlőség városa a hegyen. Belől sem igen vannak „fótelek.“ Egy deszkapad, egy asztal, egy szék, egy pohár, egy lopó (szivattyutök), s az említett nagy kulcs, és végül egy ember.

A többi csak mind megjárja egymaga. De az az ember sehogy sem talál bele a rendbe. Hogy is mondja a szerelmes poéta: Jobb itt lenni teveled, mint a menyben nélküled. Persze, egy kissé rossz hasonlat: a szerető meg a borívó cimbor, — de mégis csak hasonlat. Mert, mondom, az a hegyi ember rosszul érzi magát egymagára. Ki-kikukucskál az ablakon, kiáll a küszöbre, mindkét kezét napellenzőnek teszi a szemére, csakhogy vegyen észre valakit akármilyen messzünnen is, kit erre hajt a szél.

Felette elkedvetlenedik s csüggetegen fordul be a szentek szentébe, ha az a valaki nem egyívású vele. De az ilyen ritka. Csak akad a szeme olyanokra is, a melyeket várva vár — s nemsokára kézzel kézre jár — bujdosik az egy pohár...

Mig ott fenn bolyongtam én is, végig kísért egy cimbor, alighanem ördög volt, mert mint az árnyék, úgy jött utánam, mellettem, vagy került előmbre. Végig jártuk a Jánka gerincét. Le-letekinténk a lábánál elterülő rétre, mezőre. Átláttunk a Pipa hegyen a Henyére. Benéztünk a kis tündéreskedő Zala-Eggerszegre (csak a neve ne volna ilyen hosszú), balról látszani akar a Szivhegy, Eggerszeg-hegy, Ki-Becsalihegy, Téglahegy s szere száma nincs a sok szűrő hegynek. Hanem azért legtöbbet mégis csak lelünk szemével néztünk. S nemsokára néztünk, láttunk is. Láttuk mi van a hegyen, — ami nincs meg a völgyben, a vásáros életben. A mi szem — száznak kellemes, — ami a testnek jó s a léleknek magasztos. S tetszett ez a szegény ördögnek, többek közt még az a prózai dolog is tetszett neki, hogy a szél csakugy süvit a füle mellett, hogy a bőre hasad be, de, azt mondja, legalább egészséges, meg olyan — korlátlan. S rimázkodik vala, hogy építsünk ide magunknak legalább egy hajlékot.

— Menj el sátán! meg vagyon írva, hogy: küzdj!

Baran Goló.

A „Zalamegye“ tárcája.

A hegyen.

Jó, vagy balsorsom, magam sem tudom melyik, de valami ördöggel rokonságban levő sorsom föl vitt a hegyre. Hogy miért, azt is az ördög tudja.

Azonban nem olyan hegy ám ez, mint a melyen a mester prédikált volt. Ez sokkal kisebb annál. Ez csak a mi Jánka hegyünk.

De nem szeretném, ha az emberek maliciózus észrevételeket tennének erre a felrándulásra. Mert én még az ördögöt is védem, ha az velem, mellettem, vagy pláne bennem van...

Az a hegy, az a hegy. Nagy jelentősége van nálunk annak a hegy szónak. Nem annyira azt jelenti ez a hegy, hogy a földnek kidudorodása, — mint inkább azt, hogy a mennynek leszállása a földre. A hegyen lenni, annyit mint a menyországban lenni. — Debreczen és Szeged vidékén nincs ugyan vakondok turásnyi hegy sem, azért ott is járnak ki a hegyre, vinkót szűrni, vagy „bikavért“ „dúteni.“ S ott is olyan menyország az, mint akárhol a világon.

Nálunk kétszeresen hegy a hegy: földkidudorodás és menyország leszállás. S egyik a másiknak segítségére van. A meny könnyen leszállhat. Csak egyet lép lefelé s a Montblanc van, de itt meg sem áll, lentebb lentebb lépeget az óriási hegylépcsőkön, míg a legelső lépcsőzetre ér. Itt megnyugszik. Mint egy nagy óriás. Még óriásnak is nagy. Jobb lábát a császi dombon pihenteti vagyis henyeletti s azért hijják azt a dombot Henye hegynek. S mig pihen, ki-kiveri a pipáját; ebből már is egy új domb keletkezett s ezen a Pipahegyen azért terem olyan jó bór. Azt már aztán csak mondják, de magam sem hiszem, hogy bal lába nyomán egy tündér kisasszony termett volna, hogy öntözze a szőlőtöket s eről a szépséges lyankáról nevezték volna el az emberek ezt az áldott dombot Jánka hegynek. Itt álltában aztán széttekintget még a menyország — óriás jobbra, balra, a közeli dombokra is s csupán szeme sugarát hinti rájuk, hogy legyenek megáldva és megszentelve azok is.

Nem is lehet csudálkozni aztán, hogy ha ilyen megáldott és megszentelt hegyre kívánczik az ember. Zala-Eggerszeg utcáján akármelyik szép vasárnap délután a jövő-menőktől csak azt hallja az ember: Hová megy? A hegyre. Hát te honnan jössz? A hegyről. Hát ők hol vannak? A hegyen. Nem is igen ember, akinek nincs meg ez a két hazája. Egyik a földi haza, ez itt lent van a völgyben, Zala-Eggerszeg, — a másik haza a menyország, de ez sem a sirban, sem az égben nincs, ez a hegyen van.

Nem ok nélkül mondom menyországnak ezt a hegyi életet. A régi jó élet, a régi aranykorszak van itt. Ha elfáradnak az emberek lent a völgyben a napi élet küzdelmeiben, feljönnek ide pihenni; ha lent romlott a levegő, feljönnek ide friss ajert szívni; ha lent a prózai világban sárt és port eleget nyeltek már, itt fenn költői éter és nektár táplálja; ha a civilizáció áldása irigykedő és gyűlölködő ellenségekké tette az embereket, ide jönnek ki, hogy a durva természet keblén visszasszójják a barátságot. — Itt nincs törvény, mégis van becsületesség; nincs műveltség, mégis van tisztesség; nincs civilizáció, mégis van társaság; nincs érdek, mégis van barátság. Vagyis inkább épen azért. Nincsenek elkertelve egymástól az emberek, sem házaik, sem egyéb jószágaik. Nincsenek közöttük átláthatlan kőfalak. Nem rejtegetnek, takargatnak egymás elől semmit; s nem is kandikálnak lópvá és sóvárogva a szomszéd körtéje felé. Biróságához, törvényszékre nem mennek, igazságot nem keresnek. In vino veritas. Egyiknek több, másiknak kevesebb van, mégis mindenkinek egyenlőn van, mert mindenkinek annyija van, amennyi elég.

Ez az egyenlőség elmélete és gyakorlata a mennyben, a boldogság titkának megfejtése a hegyen s az igazság elnyerése — in vino.

Eltéktelve az okoskodástól, boldogok ezek a dombok, melyekre rálépett a menyország. Es boldogok az emberek, kiknek részük van e menyországlátta hegyekben.

S csak addig volt nekik nehéz, mig először valamikor a just megszerették. Azután mindig szabad ki- és bejáratuk van. Egyetlen egy nagy kulcsot kell magokkal hordozniok s ezt úgy hijják ők magok is, hogy a menyország kulcsa. Ezzel bármikor beléphetnek — na! —

okoknak egész tömege szól amellelt, hogy a biztosításügy reformja, amelynek hasznosságát, szükségességét és sürgőségét minden mérvadó tényező elismerte, minél előbb tényleg keresztül vitessék. A halogatásra és várakozásra nincs semmi elfogadható ok, ellenben a viszonyok alakulását számtalan szempontból a leghatározottabban sürgeti a reform ügyét.

Hosszú, majdnem két esztendei szünet után a napokban ismét szányra kelt a hír: a biztosítás reformjának keresztülvitele a legközelebbi időben komolyan tetet ilt. Vajjon higyjünk-e a hírnek, nem tudjuk. De határozottan azok közé tartozunk, akik megvalósulását a legmelegebben óhajttjuk.

Tisztában vagyunk azzal, hogy kereskedelmi törvényünknek a biztosításra vonatkozó része elavult, túlhaladott. Ez a törvény teszi lehetővé, hogy a biztosításügy terén a legképtelenebb állapotok uralkodnak Magyarországon s a legexotikusabb biztosító vállalatok ellenőrzés nélkül dolgoznak itt, akárcsak — Közép-Afrikában. Pedig a hatósági ellenőrzés sehol sem szükséges olyan nagy mértékben s oly szabadsággal, mint a biztosításügynél, amely — ott, ahol becsületesen működik, — a takarékoságnak és a nemzeti vagyonosodásnak legkiválóbb fejlesztői közé tartozik. De ha ellenőrzés nélkül s minden felügyeleti garancia nélkül dolgoznak az ily vállalatok, akkor tárva nyitva áll a polgárok zsebe s azon a címen, hogy biztosításügyről van szó, olyan rendszer fejlődhet ki, amely hosszú időkre kompromittálja a biztosítás eszméjét.

Hol van még olyan állapot, mint nálunk a biztosításügy terén? A világ minden részéből s kivált Amerikából épen Magyarországon találnak menedéket azok a vállalatok, amelyek Európa minden más országából kimenekültek. Igen jól ment ott is a dolguk mindaddig, amíg nem jött a hatósági ellenőrzés! Mert semmitől sem félnek azok a jövevény vállalatok, azonban az ellenőrzés és felügyelet... ez nagyon kellemetlen nekik. S bizony nem is tőrte el ezt közülök talán egy sem, hanem gyorsan kivonultak és egyenesen Magyarországra jöttek. Itt van az ő Eldorádójuk. Itt nem ellenőriz, nem ügyel rájuk senki. Ez kell nekik. S ennek köszönhetjük, hogy majdnem napról napra újabb és újabb biztosító társaságok telepsznek le nálunk túlnyomó részben kimondhatatlan idegen névvel. A székes főváros utcái tele vannak ilyen kimondhatatlan cégtáblákkal, a vidék pedig el van árasztva az új társaság ügynökeivel, akiknek révén a biztosítást szerző hirdette vált az egész országban. A törvényeséknél óriási arányban szaporodnak a biztosítási pörök, melyek szigorú törvény hiányában jobbra bizony az amúgy is megcsalt fél terhére dőlnek el.

Hát meddig tartson még ez az állapot? Az igazságügyi kormányzat végre is be kell látni, hogy a halogatás nagy veszedelmet rejt magában és jobban kellene sietnie, nehogy későn jöjjön a törvény. Mert ha sokáig húzódik a dolog, úgy mire a törvény életbe lép, a jelenlegi viszonyok tönkreteszik az egész biztosítási eszme reményét.

Ha eddig kereskedelem-politikai okok visszatartottak bennünket attól, hogy élesen megrendszabályozzuk az amerikai biztosító társaságokat: úgy most épen a kereskedelem-politikai okok valósággal utalnak arra, hogy ezt minél határozottabban megtegyük. Amerika gazdasági harcát hirdeti ellenünk és a legképtelenebb vám rendszabályokkal lép fel, melyek már is sok milliónyi kárt okoztak kivételünknek.

Ezt nem lehet, nem szabad eltűnünk s már elvből is vissza kell torolnunk a sérelmet. Ép úgy, mint a nyugateurópai államoknak, nekünk is az amerikai biztosító társaságokat elvből üldöznünk kell. S hogy gyakorlati okok is ajánlatossá teszik ezt az eljárást, ennek a körülménynek lehetőleg fokozni kell az üldözés szigorúságát. Ezek a vállalatok kímélettel nem érdemelnek s a nemzetközi jog szerint nem is igényelhetnek.

Az amerikai biztosító-társaságok megrendszabályozásának módja az új biztosításügyi törvény volna s így megérhetjük, hogy az amerikai vámemelés közvetve megszerzi nekünk azt, amit eddig hiába vártunk: a biztosítás ügy reformját.

Ha tényleg így volna, akkor Magyarország már eleve is nyereséggel indulna a küzdelemben s megszűnnék az a megszégyenítő állapot, hogy negyven idegen biztosító vállalat küzd itt benn nálunk a mi kilenc hazai biztosító intézetünkkel szemben.

A zalaegerszegi tüzoltó egyesület közgyűlése.

A zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyesület évi rendes közgyűlést *Boschán Gyula* elnök elnökléte alatt f. hó 20-án délután 2 órakor tartotta.

Elnök a megjelent tagokat szívesen üdvözölve, a közgyűlést az alapszabályok értelmében határozatképesnek nyilvánítja és megnyitja.

Nagy Antal egyesületi titkár felolvassa az egyesület lefolyt évi működéséről szóló elnöki jelentést, amely szerint az egyesület a múlt évben a főparancsnoki állást nem töltötte be, mivel a főparancsnok állandó távolmaradása nem volt bizonyos s az alparancsnok a csapat kiképzése és vezetése körül teljes erővel buzgalkodott; az egyesület a folyó kiadásokon kívül a szertár felépítésére és a fekskendő vételárára az 1895 és 1896. években 4000 frtot adott ki s így az egyesületnek még 1.392 frt 69 kr. tartozása van; a választmány a város képviselőtestületéhez egy szabályrendelet tervezetét nyújtott be, melynek életbe léptetése esetén a háztulajdonosok az egyesület részére csekély díj fizetésére lettek volna kötelezve, azonban a városi tanács tárgyalásra a tervezetet nem tűzte ki; hogy a folyó kiadások fedezhetőek legyenek, a várostól nagyobb évi segély kéréndő; az egyesület tartott 1 közgyűlést, 3 választmányi ülést, melyeken 33 ügyet intéztek el; a csapat kivonult 3 szor, 8 gyakorlatot tartott s két tüzesetnél segédkezett; az egyesületnek van 58 működő, 141. pártoló, 13 segélyező és 7 alapító tagja.

A közgyűlés a felolvasott jelentést tudomásul vette a jelentésben foglalt indítványhoz képest a képviselő-

testületet megkeresi az évi segélynek 300 forintra való felemelése tárgyában.

Olvasott a választmány kebeléből kiküldött számvizsgáló bizottság jelentése az egyesület 1897. évi számadásainak megvizsgálásáról. A jelentést, mely szerint az évi bevétel az előző évi pénztármaradvánnyal együtt 842 frt 95 kr., a kiadás 447 frt 70 kr. volt s így a pénztármaradvány 395 frt 25 kr., a közgyűlés tudomásul vette s egyuttal a számadást az alapszabályok értelmében felülvizsgálat végett a közgyűlés által választott számvizsgáló bizottságnak adja ki.

Az 1898. évi költségvetést 1 009 frt 35 kr. bevétellel, 9 719 frt kiadással s így 290 frt 35 kr. remélhető pénztármaradvánnyal a közgyűlés elfogadta.

Ez után elnök maga és tisztársai, valamint a választmány nevében megköszönve a megválasztásukkal beléjük helyezett bizalmat, állásáról lemond s felkéri a közgyűlést korelnök választására.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elnökének újból közfelkiáltással *Boschán Gyulát* választotta meg s elnökléte alatt egyhangúlag a választást következőleg ejtette meg:

Udvardy Ignác aelnök, *Nagy Antal* titkár, *Gombás István* pénztárnok, *Hajlik István* ügyész, dr. *Fürst Béla* orvos, *Heigly János* szertárnok; választmányi tagok: *Csertán Károly*, *Balaton József*, *Botfy Lajos*, *Fangler Mihály*, *Balassa Benő*, *Breisch Samuel* — pártoló tagok sorából; *Horváth Gyula*, *Móroc József*, *Rózer József* — a működő tagok sorából; számvizsgáló bizottsági tagok: *Szlezberger Alajos*, *Fischer László* és *Weisz Tivadar*.

A közgyűlés elhatározta, hogy az egy év óta üresedésben volt főparancsnoki állást betölti s főparancsnoknak egyhangúlag *Borbély György* állami főgymnásiumi tanárt választotta meg és küldöttségileg kéri fel ez állás elfogadására.

Az egyleti orvos tiszteletdíja az 1898-ik évre 50 frtban állapított meg.

A számvizsgáló bizottság javaslatához képest a közgyűlés az országos tüzoltó egyesület választmányát megkeresi az iránt, hogy *Gombás István* egyesületi pénztárnoknak, aki tíz éven keresztül kifogástalanul és teljesen ingyen vezeti az egyesület számadásait, tíz éves szolgálati érem adassék.

Végül a közgyűlés dr. *Grünwald Samu* egyleti tag indítványára úgy az elnöknek, mint a tisztviselői karnak és választmányának buzgó működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

Egyéb tárgya a gyűlésnek nem lévén, elnök a közgyűlést bezárta.

A zalaegerszegi kerületi betegsegélyző pénztár közgyűlése.

A zalaegerszegi kerületi betegsegélyző pénztár évi rendes közgyűlést *Kovács László* elnök elnökléte alatt f. hó 20-án tartotta.

Dacára, hogy a közgyűlés másodsor lett egybehiva, a tagok igen gyér számban jelentek meg, amivel ezen üdvös intézmény iránt való közönyösségüknek adott tanujelét.

Elnök a megjelenteket üdvözölve, a másodsor egybehívott közgyűlést az alapszabályok 27 §-a értelmében határozatképesnek nyilvánította.

A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyve felolvasván, tudomásul vétetett.

Előterjesztett az igazgatóság jelentése a pénztár egy évi működéséről, melynek főbb adatait lapunk egyik előző számában közzétettük. Az igazgatósági jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

Az 1897. évi megvizsgált és helyesnek talált számadást a felügyelőbizottság jelentésével együtt a közgyűlés elfogadta s az 1897-ik évre névze úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta.

Az 1898-ik évi költségvetést az igazgatóság javaslatához képest 33.375 korona 95 fillér bevétellel, 31.398 k. 02 f. kiadással és így 1.677 k. 93 f. remélhető pénztármaradvánnyal a közgyűlés elfogadta.

Az alapszabályok 22 §-a értelmében 6 igazgatósági tag és pedig *Kovács László* és *Breisch Samuel* a munkaadók, *Heincz Károly*, *Schupfenhauer Frigyes*, *Nagy Ferenc* és *Baksa Kálmán* a biztosításra kötelezettek sorából kisorsoltatván, következett a kisorsolás folytán megüresedett 6. igazgatósági helynek választás utján való betöltése. Megválasztottak: *Kovács László* és *Breisch Samuel* a munkaadók sorából, *Schupfenhauer Frigyes*, *Reisinger Rudolf*, *Jámbor Sándor*, *Baksa Kálmán* a biztosításra kötelezettek sorából.

A felügyelő bizottság tagjaivá megválasztottak: *Deutsch Ferenc*, *Kummer Gyula* a munkaadók sorából, *Weisz Lajos*, *Goldfinger Dezső*, *Szommer Sándor* és *Horváth Lajos* a biztosításra kötelezettek közül.

A választott bíróság tagjaivá lettek: *Puer István*, *Ján Ferenc* és *Bence György* a munkaadók közül, *Fenyési Simon*, *Riesz Elek*, *Portisch János*, *Fuchsz Jenő*, *Fischer Frigyes* és *Trebitsch Jakab* a biztosításra kötelezettek közül.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Kaszinó estély. A zalaegerszegi kaszinó folyó hó 24-én estélyt rendezett. Az estély újdonság számba ment, mert köztudomásulag a kaszinói estélyek az utóbbi években annyira összenöttek a megyei közgyűlések és hasonló megyei összejövetelekkel, hogy alig tudtuk elképzelni a nélkül. A 24-diki kaszinó est majdnem kizárólag városi jelleggel birt és talán részben ennek köszönhető, hogy a szokottnál sokkal kedélyesebb hangulatban voltak együtt a megjelentek reggel 4 óráig. Az estélyen jelen voltak: *Árvay Lajosné*, dr. *Graner Adolfiné*, *Hertelendy Margit*, *Jóób Ervin*, dr. *Kayser Emilné*, *Lányi Kálmáné*, *Skublics Imréné*, *Skublics Antika*, *Skublics Jenőné*, *Skublics Gizella*, *Skublics Lenke*, *Szabó Ferencné*, *Szirmay Béláné*, *Szigethy*

Mariska, *Udvardy Vincéné*, *Wächter N.né* (Bécs), *Wächter Gina* urhölgyek.

Új tüzoltó főparancsnok. A zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyesület küldöttsége *Boschán Gyula* egyleti elnök vezetése alatt f. hó 22-én volt *Borbély György* állami főgymnásiumi tanárnál, értésére adva, hogy az egyesület f. hó 20-án tartott közgyűlésén egyhangúlag tüzoltó főparancsnokul megválasztotta s kérte, hogy a választást elfogadni sziveskedjék; mire *Borbély György* a küldöttségnek kijelentette, hogy a kiténtető bizalom elől nem térhet ki s a főparancsnoki állást elfogadja, amit a küldöttség örömmel vett tudomásul.

Kinevezés és előléptetés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Hoffmann Mór* nagy-kanizsai polgári iskolai igazgatói címmel felruházott tanítót a IX-ik fizetési osztály harmadik fokozatába kinevezte és *Halász Gizella* keszthelyi polgári leányiskolai segédtanítót a XI-ik fizetési osztály második fokozatába előléptette.

A kereskedelmi kör estélye. Az idei böjti mulatságok sorozatát a kereskedelmi kör nagyobb szabású házi estélye nyitotta meg folyó hó 19-én. Az estélyre változatos programot sikerült összehozni a serény rendezőségnek és habár a műsoron megnevezett szereplők illusztris társasága eleve biztosította az est sikerét, mégis az egész est, illetőleg a műsor minden egyes pontja várakozáson felül sikerült. *Sebők Samu* főgymnásiumi tanár olvasott fel egy kis csevegést a mulandóságról, és felolvasása annak dacára, hogy a közérdeklődés kétségtelen az est ismeretlen énekesnője felé irányult, mindvégig lekötve tartotta a figyelmet. Utána *Wächter Gina*, bécsi dilettáns énekesnő lépett a podiumra és *Bischitzky* zongora-tanár kis érete mellett elénekelte *Faust* két meglehetősen nehéz áriáját. A kisasszony, akit a rendezőségnek sikerült az estélyre Bécsből felhívni, igen rokonszeves megjelenés, aki diszkrétan és igen jól bánik terjedelmes, erőteljes és színdús hangjával. Még *Faust*nál is jobban tetszettek második felléptekor énekelte *Schubert* dalai, úgy hogy ez alkalommal ének számaikat kénytelen volt egygyel meg is toldani. A rendezőség mindkét fellépte alkalmával szép virágcsokorral kedveskedett az énekesnőnek. Nem kisebb volt a tetszés, amelyben dr. *Graner Adolf* és *Schnürmacher Zsigmond* együttes zongora, illetve hegedű játéka részesült, akik először *Bethoven* egyik sonátáját, másodsor *Alard: II. Trovatore*-ját játszották el megszokott művészettel. Kivülök még *Tuczy János* főgymnásiumi tanár szerepelt az estélyen *Czuczor „Pistika“* című költeményének elszavalásával. Ezzel a programmal ki is volt merítve, és kezdetét vette a tánc, amely hajnalig eltartott.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi népkönyhaja jávára a városi szegényalaptól 25 forintot voltak szivesek adományozni, amely összegért hálás köszönetet mond az elnök.

A zalaegerszegi ügyvédi kamarának névjegyzéke szerint 1897. végén a kamara ügyvédi lajstromába bejegyezve volt 169 ügyvéd és 33 ügyvédjelölt. A 169 ügyvéd közül 99 (58,58%) van vármegyénk területén és 70 (41,42%) Somogyvármegye területén. A vármegyénk területén levő 99 ügyvéd lakóhely szerint így oszlik meg: Alsó-Lendván van 9, Baksán 1, Boldogfán 1, Csáktornyan 5, Keszthelyen 7, Köves-Kállán 1, Letenyén 3, Nagy-Kanizsán 35, Perlakon 5, Sümeghen 6, Tapolcán 9, Zala Egerszegen 17. A vármegyénkben levő 99 ügyvéd közül 44 esik a zalaegerszegi és 55 a nagy-kanizsai kir. törvényszék területére.

Tapolca város képviselőtestülete *Glázer Sándor* városbíró elnökléte alatt tartott ülésében a polgári iskola építéséhez szükséges 10.000 frt kölcsön felvételét elhatározta; a tüzoltó egyesület részére évi 140 frt segélyt szavazott meg; *Wallner Károly* képviselő helyébe, akit előljáróvá választottak, sorshuzás utján ifj. *Leszner Józsefet* hívják be képviselőnek; a róm. kath. tanítók kérelmét lakbérük megállapítása tárgyában szavazattöbbséggel nem teljesítették.

A nagy-kanizsai izr. jótékony roegylet f. hó 20-án tartotta *Vidor Samuné* elnök elnökléte alatt évi rendes közgyűlést az egyesületi tagok élénk részvétele mellett. *Rosenfeld Lajos* egyleti titkár felolvasta jelentését az egyesület egy évi működéséről, amit a közgyűlés helyesléssel vett tudomásul. Az egyesület jelenleg van 1 tiszteletbeli, 66 alapító és 295 rendes tagja; vagyona 12.876 frt 14 kr. Az évi számadást a számvizsgáló bizottság jelentése alapján a közgyűlés elfogadta s a pénztárnoknak a felmentvényt megadta. A közgyűlés utolsó tárgyat a választás képezte, melynek eredménye: választmányi tagokká megválasztottak *Kürschner Ignác*né, *Ebenspanger Lipótné*, *Blau Lajosné*, *Rosenfeld Adolfiné*, *Weiser Józsefné*, *Tauber Alajosné*, *Ledofski Arminné*, dr. *Neumann Edéné*, *Pollák Arminné*, dr. *Rothschild Jakabné*, *Grünhut Alfredné*; számvizsgáló bizottsági tagok lettek: *Rothschild Samuné*, *Grünhut Henrich*, dr. *Ollóp Mór*.

Gyászhir. Rédei Lajosné született *Kopeczky Gizella* asszony, az itteni anyakönyvvezető s lapunk munka társának neje, f. hó 22-én élete 23-ik évében, hosszan tartó kinos szenvedés után, tudóvészben Alsó-Lendván jobb létre szenderült.

Erdő birtokosok gyűlése. A keszthelyi városi erdő- és legelő birtokosság f. hó 25-én *Hencz Antal* elnökléte alatt tartotta évi rendes közgyűlést. A szép számban megjelent erdőbirtokosok az igazgatóság 1897. évi működéséről előterjesztett jelentést, valamint a pénztári számadásokat is jóváhagyólag tudomásul vették. A birtokosság 1897. évi bevétele az előterjesztett pénztári számadások szerint 3.405 frt 27 kr., az évi kiadás 639 frt 31 kr. és így a pénztári maradvány 1.766 frt 06 kr. tesz. Az erdőbirtokosság vagyona 683 kat. hold erdőből, 105 kat. hold legelőből és 5 kat. hold csapásból áll; készpénz vagyona 3 342 frt 28 krt tesz.

Eljegyzés. *Rotschild Ödön*, a sárvári elektromos őrleli vállalat részvény-társaság *Ella* malmi főkönyvelője, jegyet váltott *Korányi Etelka* kisasszonnyal, *Korányi Mór* helybeli kereskedő kedves leányával.

Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. belügyminiszter a nagy-kánizsai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé *Leonyel Lajos* városi főjegyzőt, anyakönyvvezető helyettesé pedig *Horváth István* okleveles jegyző-szent-góthárdi állami anyakönyvi helyettes nevezte ki és őket a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

A veszprémi egyházmegyében *Barabás László* szent-péteruri lelkész nyugalmába vonulván, a plebánia ideiglenes vezetésével *Bertalan Titus* kiskörmői segédlelkész bízott meg; *Szekely István* segédlelkész Merenyéről Kis-Görbőre, *Nagy Virgil* Halimbáról Merenyére helyeztetett át.

Gyümölcsészeti tanfolyam. A vallás- és közoktatásügyi miniszter által néptanítók részére engedélyezett gyümölcsészeti tanfolyam f. hó 24-én nyílt meg Keszthelyen. A tanfolyamot *Farkas Sebestyén* gazdasági tanintézetű fő-kertész vezeti. A tanfolyamon az ország különböző vidékéről 22 néptanító vesz részt.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter *Vöczköndy József* zalaegerszegi díjtalan adóhivatali gyakornokot a kis-czelli kir. adóhivatalhoz adótisztte ideiglenes minőségben kinevezte.

Hegyközségi közgyűlés. Jánka hegyközség birtokosága évi rendes közgyűlését *Hajik István* hegybíró elnöksége alatt f. hó 25-én tartotta a városbáza tanácstermében. A közgyűlés az 1897. évi számadást megvizsgálta s azt 131 f. 34 kr. pénztármaradvánnyal helyesnek találta. Folytatólag megállapította a hegypásztor fizetését évi 180 f. 10 kr. s a hegybíró megbízta, hogy augusztus 15-étől október 15-ig két óra havi 15 f. 10 kr. fizetés mellett jó termés esetére második hegypásztor fogadjon fel. Az 1898-ik évi költségvetést — figyelembe véve a még kinn levő hátralékokat — megállapította, végül megválasztotta a hegyközségi bírót s a választmányt. Hegybíró lett újból *Hajik István*; választmányi tagokká választották *Nagy János*, *Weisz Izidor*, *Dergovics József*, *Paczonay Sándor*, *Rosenberg Zsigmond*, *Varga Vilmos*, *Pécsy István*, *Soroncz József*, *Kroszetz István*, *Horváth Miklós*, *Horváth József*, *Kroszetz Gyula*. A közgyűlés megbízta a választmányt, hogy 8 kerületi biztost válasszon. Végül a hegybíró a közgyűlés színe előtt az előírt esküt letette.

Iparosok közgyűlése. A keszthelyi ipartestület 1898. évi április hó 3-án d. u. 3 órakor a városbáza nagytermében tartja meg XIV. évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Az 1897. évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Jelentés az ipartestület 1898. évi működéséről. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése az 1897-ik évi pénztári, „Névtelen jötevő“ 500 f. 10 kr. alapítvány és a könyvtár-alap számadásairól, valamint a vagyonskimutatásról. 4. Az elnök és az előjáróság 12 tagjának megválasztása. 5. A számvizsgáló-bizottság megválasztása. 6. Az 1898. évi költségvetés megállapítása. 7. Netáni indítványok.

Magánvizsgálat. A zalaegerszegi polgári fiú-iskolánál f. évi március hó 30-án magánvizsgálat lesz, amelyre jelentkezhetnek mindazok, akiknek a vizsgálat letételére határidőül az 1898-ik évi husvétii időszak jeletetett ki. Nevezett nap délelőttjén lesz a vizsgálat írásbeli része és délután a szóbeli része. Zala-Egerszeg, 1898. március 22-én. Az intézet igazgatója.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter *Beniczán József* keszthelyi lakos vezetéknévét *Bokány-ra*, *Gelb Heinrich* sümegi lakos vezetéknévét *Nemes-re* kert átválttatását megengedte.

Megrendítő szerencsétlenség színhelye volt a napokban Letenye nagyközség. *Mayer István* gyógyszerész neje f. hó 26-án ismerőseivel Nagy-Kánizsára ment színházba azzal, hogy másnap délután fog haza jönni. Ottthon maradt férje s öt éves kis fia. Este a férj lefekvéskor az ágyban olvasott, közben cigarettázott, elálmosodván, a még égő cigarettát eldobta s a lámpát eloltotta. Az égő cigarettától a hálószoba nehéz szőnyege lassan tüzet fogott s láng nélkül folyton erősebben égett. A szerencsétlen gyógyszerész kábultságában felébredhetett s az ajtóhoz vándorolt, mi közben a szoba lámpáját feldöntötte; az ajtó belül fűrtől volt elzárva, amit már nem volt képes eltolni s az ajtót kinyitani; az ajtó előtt esett össze s ott is lelte végzetes halálát, míg a kis fiút, a szülők szemfényét, az ágyban öle meg a füst. Reggel korán a kiömlő füstből roszat sejtve, az ajtót a házbeliek felfeszítették, mire a lappangó tűz lángra gyúlt s ijeszítő fényénél megtalálták a két halottat. A boldogtalan nőt azzal hívták haza, hogy gyermeke hirtelen megbetegedett. Haza érve s a ház körül csoportosult embertömeget látva, roszat sejtett. Még nyugtalanabb volt, midőn férje, akit imádásig szeretett, nem jött eléje ki a házból. A borzasztó való kibeteggettette a boldogtalan nőt, akit hiába kísérlet vizsgálták ősz atyja, *Somorja város polgármestere*, aki az elhunytak hulkait *Somorjára* szállíttatta. A város és vidék osztatlan részét kísérte a fájdalommal egyedül maradt özvegyet.

Az épülő Balatonpart. A keszthelyi Balaton-fürdőnél serényen folynak a tavaszi munkálatok, hogy e kies fekvésű fürdőhely a fürdő-idény megkezdésekor a közönség használatára készen álljon. Az újra épülő diszes „Hullám“ szálló 40 lakoszobával, tágas csinos termeivel a jövő hó végével már teljesen készen lesz. A park munkálatok, valamint a Balaton erős hullámszája által a partban okozott károk tatarozása már szintén kezdetét vette.

A Zoltán-féle csukamájolaj kedvező hatásáról az orvosi kar igen előszerőleg nyilatkozik, mert tudva levő dolog, hogy e készítmény teszi lehetővé az áldásos gyógyszer használatba vételét, s különösen szükséges, hogy meghonosodjék nálunk is az az angol divat, hogy gyermekeink 2—3 éves korukban csukamájolajat igyanak s ezzel a sok scrophuloticus bántalom kifejődése meggátolható. A gyermekeket erőteljessé csak e szer neveli. *Főraktár Kaszter Sándor* gyógyszerész, hol üvegenként 1 f. 10 kr. kapható.

Baleset. *Kovács István* keszthelyi lakos, napszámos folyó hó 22-én a balatoni ékitkezésnél az egy nappal az előtt beoltott mészbe esett. Társai szerencsére gyorsan

segélyre siettek, mindazonáltal súlyos égési sebeket szenvedett.

Bükkönymag eladás. Ötven metermázs bükkönymag kevés árszám között eladó. Bármikor szállítható 6 forintjával metermázsanként a zala-gógánfai vasut állomásra. *Gyömörey Gáspár* földbirtokos.

Eladó cimbalom. Egy 5 éves, jól kijátszott, Schunda-féle kitünő hangú cimbalom jutányos áron eladó. Ertekezhetni *körömdi utca 27 sz. a.* a tulajdonos *Rédei Lászlónál*.

Vetőmagvak ára metermázsanként *Muthner Ödön* budapesti magkereskedő értesítése szerint *Vörös Lóhere* új 40—47 f. 10 kr., *Vörös Lóhere* mult évi 36—40 f. 10 kr., *Lucerna* magyar mult évi 45—50 f. 10 kr., *Lucerna* francia új 68—70 f. 10 kr., *Lucerna* olasz új 45—55 f. 10 kr., *Balticum* 13—13.50 f. 10 kr. *Mohar* 5.75—6 f. 10 kr., *Bükköny* 6—6.25 f. 10 kr.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben f. hó 20-án: *Lépfene:* Szent-Gróth-Polgárváros 1 udvar, Zala-Egerszeg 1 udvar, összesen 2 község 2 udvar. *Sertésvész:* Dobri, Felső-Szemenye, Kis-Csernec, Pálovec, Petőhenye, Túrje, Zala-Koppány, összesen 7 község.

I R O D A L O M

Új zenemű. *Huber Gyula*, a jeles zeneszerző, egy újabb csárdással gazdagította műveinek számát. Legközelebb adta ki „Van-e még a hegedűben?“ című csárdását zongorára; ára 60 kr. A szerző sajátja s kapható nála *Somogyvárot* (Somogy m.).

A Petőfi-Album iránt *Magyarország* határain túl is élénk érdeklődés mutatkozik. Egy bécsi irodalmi folyóirat megemlékezvén e diszes műről, az irigység hangján szól arról, hogy *Magyarországon* mily irodalmi vállalkozásokra nyílik alkalom. „Az Athenaeum r. t. patronatusa alatt — ugymond — a Petőfi-Társaság a nagy nepköltő dicsőítésére albumot ad ki, mely a magyar könyvkereskedelem díszé, a magyar tipográfia valóságos klenodiuma s a magyar könyvnyomtatás királya. Egy *Jókai Mór*, *Bartók Lajos*, *Szana Tamás*, *Endrődi Sándor* stb.-ek lobogója alatt egy sereg művészt sorakozott, hogy Petőfinek oly irodalmi emléket állítsanak, amely párját ritkítja. Többet e műről nem árulhatunk el, de konstatalnunk kell, hogy oly művek, a minő a Petőfi-Album, mely díszkötésben csak 6 f. 10 kr., csupán ott keletkezhetnek, a hol a kiadónak megvan a biztonság érzete s meg van a garanciája, hogy a lelkes és kegyetlen közönség pártolja hazafias vállalkozását.“

1848. A mai postával kaptuk a *Jókai-Bródy-Rákosi* szerkesztette *ezernyolcszáznegyvenyole 12—15 füzetes*. E négy füzet valóságos kincsébánya a szabadságharcra vonatkozó események illusztrációinak, a hősök ereklyéinek. Szabadságharcunk egyik fontos tenyezőjével, a guerillákkal találkozunk bennök. Néprajzi szempontból is igen nevezetesek ezek a képek. Itt van *Rozsa Sándor* arcképe is, s egy legény az ő csapatából. Azonkívül *Jókai Mór* levele *Kossuthhoz* *Rozsa Sándor*ról, továbbá *Fakszinleben* *Grüss Imre* kitünő festmények jó reprodukciója: *Guerilla harc* a vasas nemettel. Itt van azután *Kossuth* imaja a kápolnai csatáról halottai felett. Erről a jelenetről két kép is van, s hozzá kitünő szöveg, mely az ima eredeti szövegét, s egyuttal történetet is adja. A könyvet nem ajánlatjuk elegendő a közönségnek. — A könyv különben már teljes és kész, s aki akarja, kötetben is megrendelheti. Ára füvé 9 f. 10 kr., díszkötésben 12, velinpapírra 15. Megrendelhet *Révai Testvérek Irod. Int.* Részvénnytársaságnál *Budapest*, *Váci u. 1. sz.*

A kert. A kertészet összes ágait magába foglaló kertészeti szaklap. 5-ik számának tartalma: *Ady Károly:* Az ugorika termelés, *Farkas Elek:* A borsó-felek termelése, *Mauthner Ödön:* A virágkezelés, *Mezriczky-Szalay Alix:* Tegesszünk a szabadban, *Angyal Dezső:* Asztrakáni fehér alma, *Moenich Károly:* A téli oltás kérdéséhez, *Adámszky József:* A citrom s narancsfák ápolása, *Telesi János:* A fojtós berkenyefáról, *Zádor Gyula:* A beteg cserépvirágok orvoslása, *Dr. Kaufmann Ernő:* A rózsák dugványozása a szabadban, *Vitályos:* A talaj lenyomkodásáról, *Óreg tisztartó* Itt a tavasz, kertészkedjünk, faiskola, hírek, apró szakközlemények, szerkesztő üzenetek, fametszetek.

A szabadságharc története Világosig. 1848 — címmel a „Werbőczy“ könyvnyomda részvénnytársaság a nagy idők történetét áttekintően, kimerítően és vonzó előadásban íratta meg a magyar olvasóközönség számára olyképp, hogy még a legszegényebb is megveheti; mert a 64 oldalra terjedő, számos képpel illusztrált mű ára 40 kr. s kapható bármely könyvkereskedésben.

Közgazdaság.

Az **Első magyar általános biztosító-társaság** f. hó 14-én délután tartotta a közgyűlését *Csekonic Endre* gróf v. b. t. t. elnöksége alatt. Az igazgatóság jelentése kiemeli, hogy a végzettség, a melyet elérték, csak közpénzügyre mondható ugyan, de a zároszámadásból a társaság üzletének új szerzeményekkel való olyan tekintélyes megerősödése tűnik ki, a melyet — a társaság állandó haladásával — a társaság elnöke, *Csekonic Endre* gróf v. b. t. t. elnöke mellett is — örvendetes föltűnésnek lehet nevezni. A közpénzügyre való áttérés oka az elemi biztosítási ágakban s különösen a jégbiztosítási ágban szenvedett, szinte példátlan mértékű és sokaságú károkból van. A tűz- és szélvész okozta károkból a társaság 1896. évi 5,222,941 forint 78 krajcáról föltűnkedett 6,033,116 forint 76 krajcárra. A jégbiztosítási ágában 1,590,319 forint díjbevétel volt, vagyis 152,351 forinttal több, mint az előző évben Nagy és igen örvendetes eredménye volt az üzletszerzés munkájának, különösen az életbiztosítási ágában; az elmúlt évben az új szerzés 19,219,438 forint volt vagyis 2,239,690 forinttal több, mint 1896-ban. Így tehát a társaság az üzletszerzés minden terén megbízható sikereket ért el. A társaság künnlétségei nagyobb összeget tesznek ki 1897-ben, mint az előző esztendőben, a mi az általános kedvezőtlen gazdasági állapotokban s különösen a mult évi rosz termésben leli a magyarázatát. A jégszámlájánál 447,932 frtnyi tetemes veszteség volt. A jégszámla, ugyszólván állandó megrontója a nagy gondnal és munkával elért jó eredményeknek. Ebben az üzletágban tehát gyökeres reformra van szükség. Ezt sikerült is az igazgatóságnak elérnie, a nélkül, hogy a dijak a gazdaközönségre nézve tehessebbek legyenek, mint eddig voltak; ezt pedig a viszontbiztosítás útján lehet keresztülvinni. A tiszta jövedelem 615,913 f. 39 kr., a melyből, a különböző javadalmazások levonása után, egy-egy részvényre 160 forintot fizetnek ki. A külön tartalékba 63,567 forintot helyeznek. Az osztalék kifizetése — a holnapi má-

rcius 15-iki ünnep miatt — csak március 16-ikán kezdődik. Bejelentette ezután az elnök, hogy *Lévay Henrik* báró vezérigazgató, a hajlított korára való tekintettel, erről az állásáról lemondott. A közgyűlés *Lévay bárónak* jegyzőkönyvileg mond köszönetet a hosszú években át tanúsított buzgalmaért; hasonlóképp lemondott *Giezy Samu* főlegelő bizottsági tag is, *Bitó Kálmán* és *Jáics Kálmán* választmányi tagok pedig meghaltak. — A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, az igazgatóság javaslatát elfogadta és a föltűnőket minden irányban megadta. Megválasztották ezután a tisztikarba a következőket: elnök: *Csekonic Endre* gróf, alelnök: *Nádasdy Ferenc* gróf; választmányi tagok: *Andrássy Gyula* gróf, *Bánffy György* gróf, *Burchard-Belavári Konrad*, *Berzevicsy Albert*, *Deutsh Sándor*, *Giezy Samu*, *Karácsony Jenő* gróf, *Németh Tibor*, *Nikolics Fedor* báró, *Schneller Pál* lovag, *Schossberger Nándor* báró, *Szegedy György*, *Sztanyi Géza*, *Üchtritz Zsigmond* báró, *Teleszky István*, *Wenckheim Frigyes* gróf, *Zselénzky Róbert* gróf; igazgatósági tagokká lettek: *Harkányi Frigyes* báró, *Jeney Lajos*, *Ormódy Vilmos*, *Schossberger Zsigmond* báró, *Zichy Nándor* gróf; a felügyelő bizottság tagjai: *Batthyány Geza* gróf, *Hajós József*, *Jekelfalussy Lajos*, *László Zsigmond*, *Radvánszky Geza* báró. A választás után az igazgatóságnak és az összes vezetőségek *Thuroczy György* részvényes mondott köszönetet az elért fényes eredményekért s ezzel a közgyűlés véget ért.

Nemes gyümölcsfa és cserjék eladása.

A zala vármegyei gazdasági egyesület kertjéből 1898. évi tavaszán több nemes fajú gyümölcsfa oltványok, más fák és cserjék adatnak el. — És pedig:

Alma különféle oltványokból	965 drb.	á 20 kr.
Körte	433	„ 22
Szilva és Ringló	225	„ 22
Cseresznye	46	„ 22
Meggy	37	„ 22
Fr. vagy őszibarack	100	„ 22
Kajszin barack	38	„ 22
Diólák	100	„ 22
Gesztenye hazai erősfák	281	„ 22
Szederták szép erős	1000	„ 12
Ribiszke bokrok	210	„ 6
Thuják 3 fajból	800	„ 22
Hímber Malna	140	„ 6
Vadgesztenye	60	„ 21
Bignonia	60	„ 11
Ajlantus	60	„ 11
Acer 2 fajban	10	„ 21

A felsoroltakon kívül még különféle díszcserjék adhatók el és pedig 6—11 kr. darabonként.

Megrendelések a Zala vármegyei gazdasági egyesület elnökségéhez intézendők Zala-Egerszegre.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. február hó.

Egyesületi Elnökség.

Henneberg-selyem

45 krtól 14 f. 65 krig méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek. — fekete, fehér és színes. — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privat-fogyasztóknak** postabér és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mint kat. ped. g. postafordultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelevés. Svájcba kétszeres levelbelyeg ragasztandó. —

N y i l t - t é r .

Köszönetnyilvánítás.

Bécs, 1898 február 22.

A „Nemzeti“ Balesetbiztosító-Részvénnytársaságnak Budapestben.

Tordai cellulosegyárunk igazgatója *Vauvert Nils Duchesne* ur f. évi február hó 5-én vadászatról visszatérve egy véletlenül elsült serétlövés által megöltet.

A „Nemzeti“ balesetbiztosító-részvénnytársaság Budapestben a tényálladék felvétele után azonnal bekérte a szükséges okmányokat és ezek vételével haladéknélkül kiizette készpénzben a teljes biztosított összeget, azaz 30,000 koronát, miert is készségesen ragadjuk meg az alkalmat a „Nemzeti“-nek gyors és előzékeny eljárásáért teljes elismerésünket kifejezni.

Kiváló tisztellett!

Tordai cellulosegyár

Schoeller és Társa

p. p. Neufeld Károly.

A „Nemzeti“ balesetbiztosító-részvénnytársaság Budapestben (Erzsébet-körút 13. sz.) biztosítást nyújt mindennemű baleset anyagi következményei ellen, ugymint egyes egyéneket (polgár és katonai), gyári és iparvállalati alkalmazottakat (munkások és tisztviselők), valamint bárkit, hivatás közben vagy azon kívül, utazás alatt, vadászaton vagy bármely más alkalommal érhető baleset ellen. A legszabadelvűbb biztosítási feltételek és a legjutányosabb díjtételek mellett.

Közelebbi felvilágosítást a legkészségesebben nyújt: a „Nemzeti“, az „Első magyar általános biztosító“, a „Magyar-francia“ és a „Bécsi biztosító“ minden fő- és aligényőksége az ország bármely helyiségében.

Megbízható és ügyes üzletszervezők felvételnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: UDVARDY IGNÁC.

Első magyar általános biztosító társaság Budapesten.

I. Tűz-, szállítmány- és jégbiztosítási üzlet.

KIADÁSOK.

Negyvenedik évi zárszámja 1897. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

	forint	kr	forint	kr		forint	kr	forint	kr
I. Tűzbiztosítás.					I. Tűzbiztosítás.				
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonása után	1.649.740	29			Az 1896. évről áthozott készpénz díjtartalék a viszontbiztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül	2.000.000	—		
Függőben maradt károk tartaléka	175.175	50			467.154.016 frt 50 krnyi kötött biztosítások után, valamint a folyó évben lejárt díszrészből befolyt díjak			5.886.045	39
Szerzési költségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel levonásával	236.245	95			levonva: törlesztett díjak	705.342	32		
Jövődalmi adó és bélyegilletékek	124.821	89			viszontbiztosítási díjak	820.409	20		
Postabérek	51.776	65			lej. visszbiztosítási díjrészek	1.187.458	58	2.173.210	10
Adakozások közhasznú célokra, 5.246 frt 28 kr. tartalék levonása után	958	72			Az 1896. évben függőben maradt károk tartaléka	118.120	63	5.290.955	92
A tűzbiztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek	551.215	90			II. Szállítmánybiztosítás.				
Behajthatlan követelések leírása	9.329	29			Az 1896. évről áthozott díjtartalék	20.000	—		
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	2.000.000	—	4.799.264	19	18.668.202 frt 24 krnyi kötött biztosítások utáni díjak	197.071	33		
II. Szállítmánybiztosítás.					levonva: törlesztett díjak	11.943	21		
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával	57.682	93			viszontbiztosítási díjak	127.434	59	139.377	80
Függőben maradt károk tartaléka	23.365	23			Az 1896. évben függőben maradt károk tartaléka	13.353	41	91.046	94
A szállítvány-biztosítási üzletet terhelő szerzési és igazgatási költségek	14.740	09			III. Jégbiztosítás.				
A következő évek díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül	20.000	—	115.788	25	81.271.097 frt 90 krnyi kötött biztosítások utáni díjak	1.742.690	78	1.742.690	78
III. Jégbiztosítás.					IV. Egyéb bevételek.				
Viszontbiztosítások és törlések	413.956	37			Beváltott sze/vények után, valamint egyéb befolyt kamatok és árfolyamnyereség eladott értékpapírok és idegen pénznemek után	275.372	94		
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával	1.539.003	49			Társasági házak tiszta jövődalmé	25.498	81	300.871	75
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosítások utáni bevételek levonása után	234.124	03	2.190.623	21				7.425.565	39
Behajthatlan követelések leírása	3.539	32	319.889	74					
1897. évi nyeresemény			7.425.565	39					

VAGYON.

Mérlegszámla 1897. december 31-én.

TEHER.

	forint	kr		forint	kr
Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál	1.570.374	28			
3.951.580 — Magyar földhitelintézet 4% os korona értékű záloglevelek	98 75 =	1.951.201	frt 25 kr		
1.470.000 Magyar földhitelintézet 4% os talajjavítási és szabályz. záloglevelek	97 25 =	1.429.575	" "		
1.000.000 Pesti m. kersk. bank 4% os záloglev.	98 75 =	493.750	" "		
500.000 Egyesült budapesti f. v. takp. 4% os záloglev.	97 75 =	244.375	" "		
424.800 — Budapest fő- és szék. 4% os kor. kölcsön kötvény	98 25 =	208.683	" "		
7942 drb Magy.-francia bizt. részv.-társ. részvények	100 — =	796.200	" "		
1034 drb Bécsi biztosító-társasági részvények	260 — =	281.840	" "		
15.000 — Pesti Lloyd társ. kötvények	100 — =	15.000	" "		
A fenti értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok		38.471	" 53 "	5.457.095	78
Leszámitolt, viszeszámitolt és egyéb váltók				882.920	49
A társaság háza				650.000	—
Erzsébeti házak jelzálog-kölcsön számla				460.000	—
Külföldi adósságok: a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél				919.873	48
b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél				375.046	27
Jégbiztosítási osztály folyó számlán				246.005	27
Központi pénzkészlet				33.101	05
				10.594.416	62
Részvényalapítók: teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 frt				2.000.000	frt — kr.
Részvényalapítók: teljesen befizetett 2000 fél részvény á 500 frt				1.000.000	" — "
Társasági tartaléktőke				3.000.000	—
Külföldi értékpapírok				701.096	14
Tűzbiztosítási díjtartalék készpénzben a viszontbiztosított rész levonásával és mineen megterhelés nélkül				2.000.000	" — "
Szállítvány biztosítási díjtartalék készpénzben a viszontbiztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül				20.000	" — "
Tűzbiztosítási függő károk tartaléka				175.175	50
Szállítvány biztosítási függőkárok tartaléka				23.365	28
Külföldi hitelek				463.247	10
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok				2.683	—
Első magyar általános biztosító társaság Lévy-alap				36.694	72
Első magy. ált. bizt. társaság „Ezredéves alapítvány"				10.014	44
Tisztviselők nyugdíjalapja				535.691	85
Ormódy Vilmos-alap				10.014	44
Életbiztosítási osztály folyó számlán				205.670	90
1897. évi nyeresemény				319.889	74
				10.594.416	62

II. Életbiztosítási üzlet.

KIADÁSOK.

Harmadötödik évi zárszámja 1897. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

	forint	kr	forint	kr		forint	kr	forint	kr
I. Tűzbiztosítás.					I. Tűzbiztosítás.				
Törlesztett kötvények díja	276.296	74			A mult évről áthozott díjtartalék	—	—	29.550.383	99
Visszaváltott kötvényekért	419.854	61			Befolyt díjak; ez évben kiállított kötvények után	460.499	08		
Halálesetek után kifizetett kárösszeg	1.050.907	92			az előbbi években kiállított kötvények után	4.343.700	45		
Lejárt kihazasítási tőkékért	1.292.827	24			a biztosított tőke emelésére fordított nyeresemények	19.055	33	4.823.254	86
Kihazasítási biztosításoknál haláleset következtében díjvisszatérítés	39.671	99							
Függőben levő károk és visszatérítések tartaléka	241.653	24			Mult évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka	—	—	219.825	09
Függőben levő kihazasítási tőkék tartaléka	229.137	60			Mult évi függőben volt kihazasítási tőkék tartaléka	—	—	230.005	60
Évjáradékokért	105.379	19			Illetékek	—	—	107.985	50
Viszontbiztosítási díjak	118.923	96			Kamatjövődalmé	—	—	1.355.263	55
Bélyegekért	94.827	42							
Irodai bér, postadíjak, nyomtatványok, uti és egyéb költségek	234.507	15							
Tisztí fizetések	86.068	75							
Jövődalmi adóért	6.458	08							
Orvosi díjakért	43.160	62							
Szerzési és díjbehajtási költségek	328.579	86							
Kisorsolt biztosítások tartaléka	15.000	—							
Behajthatlan tartozások leírása	14.556	74	4.597.811	11					
Díjtartalék az év végén			31.393.283	83					
1897. évi nyeresemény			296.023	65					
			36.287.118	59					

VAGYON.

Mérlegszámla 1897. december 31-én.

TEHER.

	forint	kr		forint	kr
Értékpapírok	28.366.007	frt 79 kr. ugyanis			
105.000 Kor. n. é. magyar kir. 4% os koronajáradék 99 frt 66 krjával	52.290	—			
33.700 frtnyi magyar kir 4% os aranyjáradék 121 frt 50 krjával	40.944	50			
6.473.500 frtnyi magyar földhitelintézet 4% os záloglevelek 98 frt 50 krjával	6.376.397	50			
6.393.000 frtnyi magy földhitelintézet 4% os talajjavítási és szabályozási záloglevelek 97 frt 25 krjával	6.217.192	50			
1.418.000 Kor. n. é. magyar földhitelintézet 4% os korona záloglevelek 98 frt 75 krjával	700.137	50			
929.500 frtnyi pesti magyar kereskedelmi bank 4 1/2% os zálogl. 100 frtjával	929.500	—			
68.000 frtnyi pesti magyar kereskedelmi bank 4 és fél % os községi kötvényei 100 frtjával	68.000	—			
101.000 frtnyi kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4 és fél % os zálogl. 100 frtjával	101.000	—			
90.000 frtnyi kisbirtokosok orsz. földhitelintézet 5% os zálogl. 100 frtjával	90.000	—			
300.000 frtnyi magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja 4 1/2 zálogl. 100 frtjával	300.000	—			
139.000 frtnyi magyar. orsz. közp. takarékpénztár 4 és fél % os zálogl. 100 frtjával	139.000	—			
742.000 frtnyi egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 4 és fél % os zálogl. 100 frtjával	742.000	—			
29.500 frtnyi magy. jelzálog-hitelbank 4% os nyereségekön kötvényei 123 frt 50 krjával	36.432	50			
Magyar jelzálog-hitelbank 4% os kölcsön 5 darab nyeresémenyjegye 22 frtjával	110	—			
280.000 frtnyi magyar jelzálog-hitelbank 4 és fél % os záloglevelei 100 frtjával	280.000	—			
2.467.400 frtnyi Budapest fővárosi 4 és fél % os kölcsönkötvények 100 frtjával	2.467.400	—			
1.689.500 frtnyi magyar kir. államvasuti ezüstkölcsön 4 és fél % os kötvények 100 frtjával	1.689.500	—			
97.400 frtnyi magyar kir. keleti vasuti államkölcsön 5% os aranykötvényei 120 frt 50 krjával	117.367	—			
199.800 frtnyi magyar kir. 4% os földtehermentesítési kötvények 97 1/4 frtjával	194.305	50			
6.514.000 frtnyi magyar kir. italmérsi jog kártalanítási 4 és fél % os kötvények 100 frtjával	6.514.000	—			
Besztercebánya-brezovai és piski-vajdahunyadi vasuti els. kötvény	980.445	67			
40.000 frtnyi egyesített államadóság 4 1/2% os papírjáradék (május—nov. lejár) 101 frt 75 krjával	40.700	—			
510.945 Lira 70 c. olasz 5% os járadék és kamatai	227.284	12			
Tulélési csoportok értékpapírjai: 62.000 frtnyi m. kir. italmérsi jogkártalanítási 4 és fél % os kötvények 100 forintjával	62.000	—			
1897-ben esedékes kamatok és elszámolt pénzküldemények	252.522	76			
Jelzálog-kölcsönök	192.486	24			
Kötvény-kölcsönök	3.187.628	—			
Viszontbizt. kötvény-kölcsönök	9.420	69			
A központi tartozása folyó számlán	205.670	90			
Vezer- és főgynökségek és mások tartozásai	774.542	70			
	32.987.279	08			
Díjtartalék	32.034.612	frt 74 kr.			
levonva a viszontbiztosítási díjtartalékokat	641.328	frt 91 kr.			31.393.283
Biztosítási alap	—	—			191.086
Kihazasítási tőkék nyereseménye	—	—			540.421
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka	—	—			241.653
Függőben levő kihazasítási tőkék tartaléka	—	—			229.137
Díjleszállításokra vonatkozó nyeresemények tartaléka	—	—			236
Tulélési csoportok számlája	—	—			62.941
Előre fizetett díjak 1897—1898. évekre	—	—			3.918
Fel nem vett nyeresemények 1895. évről	—	—			43
Kisorsolt biztosítások tartaléka	—	—			15.000
Viszontbiztosító intézetek és mások követelése	—	—			14.252
1897. évi nyeresemény	—	—			296.023
					32.987.279

Budapest, 1897. december hó 31-én
Kazvinczy János, életbiztosítási könyvvivő.

AZ IGAZGATÓSÁG: Báró Harkányi Frigyes, Jeney János, Ormódy Vilmos, báró Schossberger Zsigmond, gróf Zichy Nándor.
Szendé Károly, a központi könyvezés főnöke.
A fenti zárszámokat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készültnek és azok egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek találtuk. — Budapest, 1898. március hó 4-én.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: Gróf Batthyány Géza, Giczey Samu, Hajós József, Jekelfalussy Lajos, László Zsigmond.

Gőzmalmomban folyó évi április 15-én a **molnár állás** üresedésbe jön. Keresek egy megbízható, ügyes, józan, jó modorú molnárt. Zala-Tárnok.

Stádel János.
földbirtokos.

424. szám.
P. 1898.

HIRDETMÉNY.

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a kávési volt urbéreszek tulajdonát képező, a kávési 1. számú tjkvben A II. 1-6 sor 185, 188, 236, 258, 261, 385. hrszámok alatt felvett közös legelőnek egyenkinti feloszthatása iránt az eljárást megindította, hogy a szükséges nyomozás s a kapcsolatos teendők foganatosítására Dr. Fritz József kir. törvényszéki bírát kiküldötte; erre határnapul 1898 évi április hó 25-ik napjának d. e. 9. óráját Kávas községbe a községbíró házához kitűzte, s a netalán távollévők és ismeretlenek érdekeinek a képviselével Kovács Károly zalaegerszegi ügyvédet ügygondnokul ki-nevezte.

Felhívja tehát a jogosultakat, hogy a kitűzött határnapon és az eljárás további folyamán, személyenkinti idézés elvárása nélkül, megjelenjenek és érdekeik képviselétől gondoskodjanak.

Kir. törvényszék, mint urbéri bíróság.
Zala-Egerszeg 1898. évi március 12.

Sztaniszlavszky Csendes
elnök. tjegyző.

Aki egyszeri bekenéssel fából való épületeit a szabadban egyszeri és biztos módon a korhadástól és a gombaképződéstől megvédeni akarja, használja a már husz év óta híres

Carbolineum-ot

Patent AVENARIUS

és óvakodjék haszontalan utánzatok megvételétől.

Prospectusokat ingyen és bérmentve küld:

R. AVENARIUS Carbolineum gyára.
BÉCS, III., Hauptstrasse 84. szám.

Igen praktikus utazáskor. — Nélkülözhetetlen kis használat után.

Orvosrendőrileg megvizsgálva.
(Bizonyítvány Bécs, 1897. jul. 3.)

Szajg's Kalodont

A legjobb és legolcsóbb

FOGTISZTÍTÓ SZER.

A száznak kiöblítése pusztán fog- vagy szájvízzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. — E célból fogtisztító szernek használata válik szükségessé.

Mindenütt kapható.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik közsévényél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

SZIVATTYÚKAT házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és egyéb nyilvános célokra kéz, jargány és erőhajtásra,

TÜZFECSKENDŐKET városi, községi gazdasági és gyári tűzoltóságoknak,

harangokat és harangállványokat templomok, iskolák stb. részére.

Bízmentesen működő pócegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat készit és ajánl a

BUDAPESTI SZIVATTYU ÉS GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER FERENC)
BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCZIÚT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

Mauthner-féle magvak.

Vetés ideje: Augusztus és szeptember.
Ültetés távolsága: 15-20 cm.
Talaj minőség: trágázott.

Aussaatzeit: August und September.
Pflanzweite: 15-20 Cm.
Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt.

A Mauthner-féle
hirneves
konyhakerti- és virágmagvak
zárt és hatóságilag védett csomagokban a törvényesen bejegyzett medve-védjeggyel valamennyi nagyobb fűszer- és vaskereskedésekben kaphatók.

A Budapesten Andrassy-ut 23. szám alatt létező Mauthner Ödön cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egészen friss valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauthner névvel jelölve vannak, ugy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

1.000.000 korona
Egy millió nyerhető.

A 2-ik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték

500.000 nyereményének jegyzéke.

A játékterv 9-dik §-a szerint a legnagyobb nyeremény

1.000.000 Korona.
Egy millió

A nyeremények következőleg vannak beosztva.

Nyeremények:	Korona:
1 á	600 000
1 "	400 000
1 "	200 000
2 "	100 000
1 "	90 000
1 "	80 000
1 "	70 000
2 "	60 000
1 "	40 000
5 "	30 000
1 "	25 000
7 "	20 000
3 "	15 000
31 "	10 000
67 "	5 000
3 "	3 000
432 "	2 000
763 "	1 000
1238 "	500
90 "	300
47350 "	130
100, 200, 170, 80, 40	korona.

500 000 nyeremény és jutalom 13 160 000 korona érték melyek hat osztályban kisoroltatnak.

A 2-ik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjátékban

a sorsolási program szerint egy millió koronát, tehát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény a játékterv 9. §. szerint; ennél fogva ezen osztálysorsjáték nagyon előnyös nyeresi esélyeket nyújt; és pedig

eredeti sorsjegy	50.000 pénznyeremény
Egész	eredeti sorsjegy 6 ft — kr.
Fél	" " 3 " — kr.
Negyed	" " 1 " 50 kr.
Nyolcad	" " 0 " 75 kr.

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első huzásbani érvénynyel. Kívánatra utánvétellel is küldjük a sorsjegyeket. Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti huzási programot is megküldjük és minden huzás után vetőink azonnal megkapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezeket kockáztatnak merész vállalatokba, a midőn a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. Ennél fogva kockáztassunk egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, a mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk. Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendelmenyvel ne késztünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

legkésőbb f. é. március 30-ig
hozzánk beküldeni.

FEHÉR LAJOS és TÁRSA
a magy. kir. szabad. osztálysorsjáték főelárusítói.
BUDAPEST, Gizella-tér 5. sz.